

2 ИЮЛЯ

1938 года

№ 60 (701)

# КОММУНАР

Газета Куйтунского райкома ВКП(б) и райисполкома Иркутской области.

ВЫХОДИТ ДЕВЯТЬ РАЗ  
В МЕСЯЦ

Адрес редакции: село Куйтун,  
ул. Красный Октябрь, д. № 15.

Телефон № 21.

Подписная плата на год  
7 руб. 20 коп.

ГОД ИЗДАНИЯ 9-й

**Подпиской на заем Третьей Пятилетки (выпуск первого года) еще более укрепим нашу родину, усилим оборонную мощь и независимость Советского Союза!**

## ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ

Наше правительство вынесло постановление о выпуске Займа Третьей Пятилетки. Каждый рабочий, колхозник, служащий, каждый, кто хочет дальнейшего расцвета хозяйства и культуры нашей страны, дальнейших побед социализма, с радостью встретит новый заем.

В странах капитализма займы идут на обогащение эксплуататоров, на дальнейшее порабощение рабочих и крестьян, на подготовку новых истребительных войн. Совершенно иная картина у нас, в СССР. Займы, выпускаемые нашим правительством, служат исключительно интересам народа.

Все 5 миллиардов рублей, на которые выпущен Заем Третьей Пятилетки, как и 25 миллиардов рублей, поступивших от государственных займов за годы двух сталинских пятилеток, советское правительство употребит на одну единственную цель — на умножение богатства страны, на улучшение жизни трудящихся. В каждой вновь построенной МТС, школе, дороге, больнице — в строительстве всей страны и в том числе нашего района — частица средств трудящихся, вложенных ими в займы. Вот почему советские займы пользуются таким успехом. Они способствуют росту могущества советского государства и благосостоянию народа.

Ширится, растет, крепнет мощь Советского Союза.

По выпуску продукции промышленности СССР занимает второе место в мире и первое место в Европе.

Победа колхозного строя сделала наше сельское хозяйство самым передовым в мире. Нигде не работает столько тракторов, комбайнов и множества других сельскохозяйственных машин, сколько на наших колхозных и совхозных полях. В одних только машинно-тракторных станциях к началу этого года имелось 367 тысяч тракторов. Урожай текущего года будут убирать свыше 125 тысяч комбайнов. В прошлом году страна собрала около семи миллиардов пудов зерна. Такого урожая никогда не имела и не могла иметь царская Россия.

На капиталистические страны надвигается новый кризис. Остатки предпринимателей, запущены поля. К десяткам миллионов безработных прибавляются миллионы новых.

Социалистическое хозяйство не знает кризисов. У нас давным-давно

ликвидирована безработица, уничтожена бедность в деревне. Наше социалистическое хозяйство неуклонно, из года в год расширяется. Строятся новые фабрики, заводы, шахты, электростанции, крепнут и богатеют колхозы. В этом году организуется более 500 новых машинно-тракторных станций. Тракторный парк увеличивается на 16 процентов, количество комбайнов — на 26 процентов.

На все это колоссальное строительство государству нужны огромные средства. Советское правительство черпает свои средства из доходов, которые дают социалистическая промышленность, сельское хозяйство, транспорт, торговля. Значительные средства дают также государственные займы, в которые трудящиеся вкладывают свои сбережения.

С каждым годом растут заработки и доходы рабочих, колхозников, служащих, с каждым днем растут их сбережения и участие в государственных займах. Свыше пятидесяти миллионов советских граждан являются держателями займов. Советские займы приносят немалые материальные выгоды держателям облигаций. Трудящиеся нашей страны за годы двух сталинских пятилеток получили от займов более трех миллиардов рублей выигрышей и процентов.

Многочисленный и многонациональный советский народ проявил исключительное единодушие в незабываемые дни выборов в Верховные Советы. Голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, трудящиеся города и деревни продемонстрировали свое безграничное доверие, преданность советской власти, партии большевиков, бескорыстную любовь к вождю народов товарищу Сталину.

Каждый рабочий и служащий в нашем районе, как во всей стране, с величайшей радостью отдаст взаимности социалистическому государству двух-трехнедельный заработок. Нет сомнения в том, что колхозники, единоличные крестьяне, кустари нашего района, как и во всей стране, не останутся в подписке на заем от рабочих и служащих.

Дружной подпиской на заем будем крепить хозяйственную и оборонную мощь первого в мире социалистического государства! Сделаем жизнь трудящихся в нашей стране еще более радостной, зажиточной и счастливой!

## О выпуске государственного Займа Третьей Пятилетки (выпуск первого года)

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

*В целях привлечения растущих сбережений населения на осуществление задач хозяйственно-культурного строительства третьего пятилетнего плана и на нужды дальнейшего укрепления обороны страны, Совет Народных Комиссаров Союза ССР, в соответствии с многочисленными пожеланиями трудящихся, постановляет:*

**1. Выпустить государственный Заем Третьей Пятилетки (выпуск 1-го года) на сумму 5 млрд. рублей.**

**Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР**

**Вячеслав МОЛОТОВ.**

**Управляющий делами Совета Народных Комиссаров Союза ССР**

**Н. ПЕТРУНИЧЕВ.**

**Москва, Кремль.  
1-го июля 1938 года.**

## УСЛОВИЯ И ПОРЯДОК РАЗМЕЩЕНИЯ НОВОГО ЗАЙМА

Новый государственный Заем Третьей Пятилетки выпущен правительством Союза ССР сроком на 20 лет, на сумму в 5 миллиардов рублей.

Заем состоит из двух выпусков: беспроигрышного и процентного. По **беспроигрышному** выпуску доход выплачивается держателям облигаций в виде **выигрышей**, а по **процентному** — в виде **процентов** по купонам.

В беспроигрышном выпуске займа имеются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей, а в процентном выпуске — облигации достоинством в 500, 200, 100 и 25 рублей.

Каждый подписчик на заем по своему желанию выбирает, на какой выпуск он хочет подписаться — на беспроигрышный или на процентный, а также какого достоинства облигации он хочет получить. Надо лишь иметь в виду, что облигации достоинством в 25 и 10 рублей будут выдаваться держателям займа только в тех случаях, когда по сумме подписки нельзя будет выдать облигацию более крупного достоинства.

Ежегодно в течение 20 лет будут проводиться четыре тиража выигрышей. **Каждая облигация беспроигрышного выпуска обязательно выиграет в одном из тиражей.** На сторублевую облигацию выпадает выигрыш в 150, либо в 200, либо в 500, либо в 1.000 либо в 3.000 рублей (в сумму выигрыша входят и стоимость облигации).

Особенность нового займа заключается в том, что уже в 1939 году из каждого миллиона облигаций бес-

проигрышного выпуска выиграют соразмерно тысячу облигаций, или в среднем одна из двадцати пяти облигаций. В первые пять лет после выпуска займа из каждого миллиона облигаций выиграет 182.000 облигаций, т. е. в среднем одна из шести облигаций.

Облигации процентного выпуска имеют купоны, по которым ежегодно с 1-го декабря государство выплачивает **4 процента от стоимости облигации** (например, владелец облигации в 100 рублей получает ежегодно 4 рубля, и т. д.). Облигации процентного выпуска в тиражах выигрышей не участвуют. Начиная с 1-го декабря 1954 года в течение 5 лет производится тираж погашения облигаций процентного выпуска. После каждого такого тиража государство будет возвращать держателям займа полную стоимость вышедших в тираж облигаций процентного выпуска (сверх выплаченных процентов).

Заем размещается среди населения исключительно в добровольном порядке.

Рабочие и служащие, подписываясь на заем, поручают бухгалтерии своего предприятия или учреждения в течение 10 месяцев производить из зарплаты удержания в счет подписки на заем.

Подписку на заем среди колхозников и крестьян-единоличников производят специальные уполномоченные сельских советов. Они же собирают и взносы по подписке.

Каждый колхозник, каждый крестьянин-единоличник может по своему желанию приобретать облигации

займа по подписке с оплатой займа в рассрочку, или же приобрести облигации за наличные деньги. Рассрочка для оплаты подписки предоставляется на 10 месяцев (с июля 1938 года по апрель 1939 года).

Первый взнос в счет подписки колхозники и крестьяне-единоличники уплачивают либо при самой подписке, либо в 10-дневный срок после подписки. Остальные взносы подписчики уплачивают ежемесячно равными частями (не позднее 1-го числа каждого месяца), с таким расчетом, чтобы вся подписка была полностью оплачена до 1-го мая 1939 года. Разумеется, подписчик может оплатить свою подписку и досрочно.

Когда уполномоченный сельсовет получит от подписчика первый взнос, он выдаст ему на руки расчет квитанцию, в которой будут отмечаться и все последующие взносы в счет подписки. По квитанции подписчик получает от уполномоченного облигации на внесенную сумму.

Собранные от подписчиков суммы уполномоченный сдает агенту райфинотдела при сельсовете.

Сбор денег по подписке на заем колхозников-трактористов производит бухгалтерия МТС, а с работников сельсоветов — секретарь сельсовета.

Члены сельских кустарных промысловых артелей, получающие регулярно, не реже раза в месяц заработок в артели, оплачивают свою подписку на заем через правление артели. В этих случаях правление артели по поручению подписчиков удерживает из выплачиваемых им заработков взносы по займу.

## ВСЕ, КАК ОДИН, ПОДПИШЕМСЯ НА ЗАЕМ

Мы, работники Куйтунской средней и начальной школы, узнав о выпуске Займа 3-ей Пятилетки (1-го года) собрались в 8 часов утра в школе и провели собрание по подписке на заем.

С большим воодушевлением мы все подписались на 3-хнедельный заработок, а некоторые товарищи на месячный заработок. Всего подписались на сумму 2363 руб. Из них следующие товарищи: Фрун А. П. на 500 руб.,

Фокин К. Н. — 500 руб., Овучина Н. Т. — 288 руб., Чувашов — 100 руб., Калошин С. И. — 125 руб., Колбасов — 100 руб., Деревенская Р. Е. — 400 руб. и др.

Мы вызываем всех работников начальной и средней школы на 100% охват подпиской на заем не менее трехнедельного заработка.

По поручению общего собрания **Фокин.**

## ВЛАДИВОСТОК

## В. К. КОККИНАКИ, А. БРЯНДИНСКОМУ

Горячо поздравляем Вас с блестящим выполнением правительственного задания.

Героический перелет Москва—Хабаровск—район Владивостока, покрывший свыше 7 тысяч 600 км. труднейшего пути в течение 24 часов 36 минут, вписывает новую замечательную страницу в историю советской и мировой авиации.

Трудящиеся Советского Союза гордятся вашей победой.

Обнимаем Вас и ждем ваши руки.

**И. Сталин**  
**В. Молотов**  
**К. Ворошилов**  
**М. Калинин**  
**Л. Каганович**  
**А. Микоян**

**А. Андреев**  
**А. Жданов**  
**Н. Ежов**  
**Н. Хрущев**  
**М. Каганович**  
**А. Локтионов**

Из сообщения  
правительственной комиссии  
по организации беспосадочного  
перелета  
Москва—Хабаровск  
—район Владивостока

Вылетевший 27 июня в 8 часов минут со Щелковского аэродрома (близи Москвы) в беспосадочный релет по маршруту Москва—Хабаровск—район Владивостока экипаж, в составе летчика Коккинаки и штурмана Бряндинского на двухмоторном самолете «Москва» конструктора Ильюшина, блестяще выполнил поставленное задание и 28 июня в 9 часов 12 минут по московскому времени благополучно произвел посадку в Спасске в ста пятидесяти пяти километрах от Владивостока.

Трасса воздушного пути Москва—Хабаровск и далее до места посадки в Спасске равна по прямой 6850 км. Фактически пройдено за 24 часа 36 минут свыше 7 тысяч км. при средней скорости 280 км. в час. Высота полета проходила по



В. К. КОККИНАКИ

неисследованной местности, над тундрой и тайгой. Полет осуществлен в чрезвычайно тяжелых метеорологических условиях.

Героический экипаж самолета «Москва» вписал блестящую страницу в историю советской и мировой авиации. (ТАСС)

## Итоги выборов в Верховный Совет РСФСР

(По сообщению Центральной избирательной комиссии)

По РСФСР было зарегистрировано 60 миллионов 368 тысяч 858 человек имеющих право голоса в выборах в Верховный Совет РСФСР. Результаты подсчета голосования показали, что из этого количества избирателей приняло участие в голосовании 59 миллионов 936 тысяч 715 че-

ловек, что составляет 99,3% от общего количества граждан пользующихся правом голоса.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет РСФСР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 59 миллионов 542 тысячи 993 человека, что составляет 99,3%

всего числа избирателей участвовавших в голосовании.

Бюллетеней, признанных действительными согласно статье 80 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», оказалось 73 тысячи 226. Бюллетеней, в которых вычеркнуты фамилии кандидатов—320 тысяч 496.

## Результаты выборов в Верховный Совет Белорусской ССР

(По сообщению центральной избирательной комиссии)

В голосовании на выборах в Верховный Совет Белорусской ССР приняло участие 99,65% избирателей от общего количества граждан пользующихся правом голоса.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Белорусской ССР голосовало за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,19% всего числа участвовавших в голосовании.

По городу Минску приняло участие в голосовании 100%.

В числе избранных депутатов Верховного Совета Белорусской ССР товарищи: Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Микоян, Андреев, Ежов, Жданов. (ТАСС)

## Новое нарушение Японией Портсмутского договора

27 июня в проливе Лаперуза село на мель вблизи японских берегов рефрижераторное судно № 1, принадлежащее Главрыбе. Вместо обычного оказания помощи, принятого в международных отношениях, японские власти арестовали судно и заключили капитана парохода в тюрьму, мотивируя свои действия тем, что судно нарушило запретную зону. Факт ареста нашего судна и капитана является прямым нарушением статьи 9

Портсмутского договора, заключенного в 1905 году между Россией и Японией в американском городе Портсмут. Эта статья запрещает Японии возведение каких-либо военных укреплений или иных военных объектов на берегах этого пролива, а также обязывает японское правительство не чинить никаких препятствий свободному плаванию в проливе. (ТАСС)

## Результаты выборов в Верховный Совет Украинской ССР

(По сообщению центральной избирательной комиссии)

На выборах в Верховный Совет УССР приняло участие в голосовании 99,62% от общего количества граждан, пользующихся правом голоса.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет УССР голосовало за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных 99,55% к числу голосовавших.

В числе избранных депутатов Верховного Совета Украинской ССР: товарищи Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Ежов, Хрущев. (ТАСС)

## РУКОВОДСТВО, НАПРАВЛЕННОЕ НА РАЗВАЛ КОЛХОЗА

В нашей газете уже неоднократно писалось о корнях провала колхоза «Путь большевика». Уборку в прошлом году здесь провалили. Десятки гектаров хлеба остались под снегом. Весенний сев нынче колхоз провед хуже всех колхозов в районе, план паровспашки сорван, вспахано всего лишь 555 га или 79,3 проц. к плану. Пары не боронят и они уже заросли сорняками. К уборке колхоз готовится исключительно плохо. Из 5 жаток отремонтировано только 3, подтоварники не строятся и не ремонтируются, крытых токов имеется только 2, а нужно, чтобы во всех 3-х бригадах они были. Прополочные работы почти прекратились. Одним словом, налицо вражеская работа, направленная на развал колхоза.

Председатель колхоза Ходовой, который не сходит со страниц нашей газеты, непрерывно пьет, саботирует директивы партии и правительства. Он разлагает трудовую дисциплину, зажимает колхозную демократию. В самый разгар сенокоса и подготовки к уборке этот саботажник бросил колхоз и уехал самовольно в Иркутск продавать свой картофель. Уже 6-й день, как он гуляет в Иркутске.

В колхозе до сих пор не закончен обмолот прошлогоднего хлеба. Намолоченное зерно лежит под дождем неделями и гниет. К тягловой силе относятся по-варварски. Чья-то вражеская рука выбила глаза у трех лошадей, двух жеребят убили насмерть. Свиньи находятся в безобразном состоянии, поросята гибнут от того, что их не кормят и не поят молоком.

Обо всем этом не могут не знать райзо тов. Окунь и врид. директор Чеботарихинской МТС Таралло. Но они остаются глухими к сигналам колхозников и печально оставляют виновников безнаказанными.

Пора, наконец, заинтересоваться кому следует этим колхозом мочь колхозникам избавиться от вражеского руководства. Ох

Отв. ред. Г. М. ДЕРЕВЕН

## Собрание райпартактива

27 июня состоялось собрание райпартактива.

докладом об итогах второй областной партконференции выступил секретарь райкома партии тов. Ры-

зовом докладе тов. Рыдов остановился на подрывной работе троцкистско-бухаринских гадов, орудовавших в наше время в нашем районе. После отчетно-выборного партсобрания была разоблачена группа мажоритарных врагов народа, возглавлявших ответственные участки политической и хозяйственной жизни района. Они немало навредили. Однако работа по ликвидации последствий вредительства проводится неудовлетворительно. В свиносовхозе парторганизация по пальцу не ударила, чтобы мобилизовать рабочий коллектив на ликвидацию последствий вредительства. Надеж свиного поголовья велик. В некоторых колхозах еще продолжают орудовать до сих пор неразоблаченные вредители.

В этом году весенний сев проведен в более сжатые сроки, чем в прошлом году. На полях колхозов и совхозов района растет обильный урожай. Наша задача—по-большевистски встретить этот урожай, убрать его во время и без потерь. Враги народа допустили гибель не одной тысячи га хлеба под снегом. Они стремились к тому, чтобы колхозники ничего не получили на трудовые. Вот почему борьба с последствиями вредительства в сельском хозяйстве это сейчас—прежде всего борьба за своевременную и высококачественную

уборку. Постановление Совета Народных Комиссаров «Об уборке урожая 1938 года»—боевая программа борьбы за сталинские 7—8 миллиардов пудов зерна, за выполнение которой партийные и непартийные большевики района должны по-боевому взяться. Но район ведет подготовку к уборке совершенно неудовлетворительно. Комбайновый парк, простые уборочные, зерноочистительные машины отремонтированы только на 45—50%. А уборка в этом году ожидается ранняя. Руководители МТС и райзо проявляют ведоустимое благодушие и беззаботность в организации подготовки к уборке.

Проваливают многие колхозы и сенокосы. За 10 дней скошено лишь 2000 га (план 25000). Нужно немедленно покончить с самоуспокоенностью, являющейся опаснейшей угрозой для урожая. Уборку сена мы должны закончить к 10 июля, а к уборке урожая—подготовиться образцово с таким расчетом, чтобы ее провести быстро и без потерь в 12—15 дней.

Далее докладчик останавливается на вопросах усиления партработы, роста партии, работы с сочувствующими, подготовки школ к новому учебному году и ликвидации последствий вредительства в коммунальном хозяйстве.

Итоги выборов в Верховный Совет РСФСР показали, что мы одержали новую блестящую победу блока коммунистов и беспартийных. 99,99% избирателей района явились к избирательным урнам. В избирательную

кампанию выросли замечательные кадры агитаторов. Политическая активность масс выросла как никогда. Закрепить этот политический подъем, смелее выдвигать на руководящую работу из числа партийных и непартийных большевиков, доказавших свою преданность партии Ленина—Сталина на деле, быстрее очиститься от всякой гнили и мрази, до конца разоблачить и уничтожить вражеское охвостье—такова задача партийной организации района.

В прениях выступило 19 человек. Тов. Галиченко—представитель обкома комсомола указал, что парторганизация должна особое внимание уделять комсомолу. Враги народа, орудовавшие в комсомоле, оставили тяжелое наследство. Политико-воспитательная работа в первичных комсомольских организациях отсутствует. Бывшее вражеское руководство райкома ВЛКСМ разлагало комсомольские организации, вело подрывную работу. В свиносовхозе помполит по комсомолу Кичигина никакой политико-воспитательной работы не проводит среди комсомольцев и несоюзной молодежи.

Коммунисты свиносовхоза только болтают о бдительности и ликвидации последствий вредительства, но практически ничего не делают. Поросята гибнут, заботы о рабочих нет.

О притуплении большевистской бдительности у врид. начальника политотдела свиносовхоза Чупрова и его пособничестве врагам народа говорили т. т. Басенко и Матлахов.

Резкой критике был подвергнут врид. директор Чеботарихинской МТС Таралло. Неповоротливость, нежелание по-большевистски работать, от-

сутствие всякой политической работы среди трактористов и комбайнеров, говорят о том, что тов. Таралло не сделал соответствующих выводов из решений областной и районной партконференций. Подготовку к уборке он проваливает, паровспашку МТС сорвала. Где же борьба за ликвидацию последствий вредительства банды Кириллова?

Тов. Ольхова говорит о нечуткости райзо и райисполкома к сигналам колхозников. В колхозе «Путь большевика» председатель правления разлагает колхоз, срывает все хозяйственно-политические кампании, а заведующий райзо тов. Окунь остается равнодушным к вражеской работе в этом колхозе.

О стиле руководства и о переходе от методов штурмовщины к серьезной кропотливой работе в колхозах говорит тов. Супрун. Нужно повысить ответственность председателей сельсоветов и колхозов за руководство колхозным строительством, покончить с вредной очередностью, которая практиковалась бывшим вражеским руководством райкома партии и райисполкома в сельском хозяйстве.

В центре внимания всех выступающих—революционная бдительность, быстрейшая ликвидация последствий вредительства, большевистское проведение сенокоса, образцовая подготовка к проведению уборки урожая, своевременное выполнение обязательств перед государством.

Собрание одобрило решения второй областной партийной конференции и приняло конкретные мероприятия по их реализации.